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Svar på fråga 2025/26:578 av Mikael Larsson (C) 
Renovering av elledningar, ställverk och transformatorer 

Mikael Larsson har frågat mig om jag och regeringen avser att 

verka för att ställverk, transformatorer och ledningar snabbare 

byts ut och uppdateras i syfte att säkerställa elförsörjningen till 

företaget CJ Automotive i Dalstorp men också andra företag i 

landet.  

Nätföretagen ansvarar själva för underhåll och reinvesteringar i 

sina ställverk, transformatorer och elledningar. I detta ingår att 

nätföretagen upprätthåller en nivå på underhållet av det egna 

nätet som är tillräcklig för att garantera en god 

leveranssäkerhet.  

Med hänsyn till att det är fråga om monopolverksamhet finns 

det en intäktsreglering som reglerar de högsta sammanlagda 

elnätsavgifter som elnätsföretaget får fakturera kunderna. 

Energimarknadsinspektionen fastställer intäktsramar som anger 

hur mycket ett nätföretag får ta ut i elnätsavgifter under en 

fyraårsperiod. Regleringen ska säkerställa att företagen får 
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täckning för drift, gjorda investeringar och nya investeringar 

under perioden.  

Nätföretagen följer strikta regler om leveranskvalitet i nätet. 

Sedan den 1 januari 2024 gäller nya föreskrifter från 

Energimarknadsinspektionen med krav på bland annat maximala 

avbrottstider, spänningskvalitet, trädsäkra ledningar och 

funktionskrav vid olika lastintervall. Dessa krav innebär att 

företagen behöver genomföra nödvändiga reinvesteringar och 

uppgraderingar för att upprätthålla ett robust elnät. Kraven 

påverkar i sin tur intäktsramarna, vilket innebär att brister i 

leveranskvalitet kan få ekonomiska konsekvenser för 

nätföretagen. Energimarknadsinspektionen har tillsynsansvaret 

över att elöverföringen till hushåll och företag sker utan för 

många oaviserade elavbrott och störningar i spänningsnivån. 

Därmed finns tydliga drivkrafter för att ställverk, transformatorer 

och ledningar byts ut i tid för att säkerställa en trygg 

elförsörjning.  

Slutligen har regeringen gjort historiska satsningar på 

energiplanering och utveckling av elmarknaden. Regeringen 

avser inom kort lägga fram förslag till nya lagar om elsystemet 

som bland annat ska stärka driftsäkerheten och tydliggöra 

systemansvaret i elsystemet. Detta kompletterar kraven på 

leveranskvalitet och intäktsreglering genom att ge tydligare 

ramar för ansvar, planering och marknadsfunktion i elsystemet. 
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Förslagen syftar till att öka leveranssäkerheten och främja 

konkurrenskraftiga priser för både el och elnät.  

Stockholm den 18 mars 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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